Таджикистан: пресса о прессе, №44 (355), 2012 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 15 ноября 2012 г.

Адвокаты журналиста Би-Би-Си Искандари Фируза, пострадавшего в начале октября, обеспокоены тем, что до сих пор не завершено расследование уголовного дела. Об этом сообщает газета «Азия-Плюс» (№86 от 15.11.2012 г.).

В связи с этим газета приводит слова адвоката Саидбека Фозилова о том, что если на этой неделе расследование уголовного дела не закончится, то адвокаты намерены подать жалобу на следователей в Генеральную прокуратуру.

По словам адвоката, рабочая группа МВД, которая проводит расследование, обещала им на этой неделе передать в суд материалы уголовного дела. Также, по словам адвоката, защита предъявила ходатайство по установлению суммы ущерба, в том числе материального.

Искандари Фируз находится в реанимации таджикской клиники «Ибни Сино». Врачи по-прежнему оценивают его состояние как тяжелое.

Газета «Нигох» (№34 от 14.11.2012 г.) также посвятила данной теме статью под заглавием «Осторожно! «Расследование ведет МВД РТ!», в которой, со слов адвокатов, рассматриваются непонятные действия следователей МВД, занимающихся расследованием данного уголовного дела. Адвокатам до сих пор неизвестны истинные причины, по которым вместо первого виновника дорожного происшествия МВД теперь называет другого человека, который, якобы, в момент совершения аварии управлял автомашиной.

В том же номере «Азия-Плюс» также сообщает, что защита обжаловала незаконно возбужденное прокуратурой Согдийской области дело об административном правонарушении в отношении журналиста телевидения «Джахоноро».

По словам юриста Центра правовой поддержки СМИ Мухаббат Джураевой и журналистов Согдийской области, прокуратура Согдийской области незаконно возбудила дело об административном правонарушении в отношении главного редактора телевидения «Джахоноро» Мохиры Вохидовой.

М. Джураева отметила, что к ней обратился руководитель ТВ «Джахоноро» Махмудджон Дадобоев и сообщил о том, что в своей новостной программе они сообщили о произошедшем пожаре на рынке «Корвон» города Душанбе, использовав информацию с сайта «Точньюс».

«Сразу после этого М. Дадобоева вызвали в Управление КНБ области и допросили. После этого по данному вопросу его вызвали в областную прокуратуру, где взяли объяснительную. Однако через несколько дней была получена информация, что областная прокуратура обратилась в суд с требованием возбудить административное дело на том основании, что нами нарушена ст. 373 Кодекса об административных правонарушениях Таджикистана», - сообщила юрист.

М. Джураева сообщила также, что в ст. 373 Административного Кодекса РТ указана ответственность за нарушение в распространении продукции СМИ, а также сообщений и материалов информационного агентства без постановки на учет. «Однако, - продолжила она, - в действиях руководителя отдела новостей ТВ «Джахоноро» нет признаков правонарушения, так как данное СМИ зарегистрировано, а распространенная новость о пожаре была взята из источника «Точньюс». Согласно же ст. 36 Закона РТ «О телевидении и радиовещании», если информация получена от других информационных агентств, и при этом указан источник информации, то последний освобождается от ответственности».

В связи с принятием нового Налогового Кодекса Республики Таджикистан возникли новые проблемы для независимых СМИ Таджикистана, считает газета «Фараж» в материале, опубликованном под заглавием «Кому выгодно банкротство печатных изданий?» (№46 от 14. 11.2012 г.). Автор статьи считает, что для таджикских газет, имеющих небольшие финансовые возможности, платить согласно новому налоговому Кодексу восемь видов налогов равносильно банкротству. По мнению автора статьи, власти намеренно придумали разные виды налогов, чтобы независимые газеты, неспособные нести большой груз налогового бремени, по своей воли перестали существовать. По мнению автора, таджикские власти должны учитывать специфику журналистской деятельности и то, что газеты обеспечивают население республики информационной пищей.

Газета также пишет, что правительство вместо того, чтобы изымать налоги с коммерческих структур, таких как «Хауксин Гаюр цемент», «IRS» и «Азия экспресс», которые неизвестно кому принадлежат и чем занимаются и освобождены от уплаты налогов, решило получать налоги от таких бедных структур как СМИ.